
关于转发《关于印发〈江苏广播电视大学开放教育半开卷考试（试点）实施与管理办法〉的

通知》的通知

直属学院各教学点、直属班：
现转发关于印发《江苏广播电视大学开放教育半开卷考试（试点）实施与管理办法》的通知的文件。请各教学点、直属班遵照执行。
  江苏广播电视大学直属学院

                           二〇一〇年十一月二十三日

江苏广播电视大学文件
苏电大〔2010〕206号

关于印发《江苏广播电视大学开放教育半开卷考试（试点）实施与管理办法》的通知
各市县电大、化工分校、二级学院，省校直属学院、燎原学校、开放教育教务处（考试中心）、开放教育教学部：

为推进适应成人远程教育特色的课程考核方式、方法的探索与研究，深化开放教育课程考核改革，加强半开卷考试的规范管理，根据中央电大“关于开放教育进行半开卷考试试点的若干意见”，结合我校实际，特制定“江苏广播电视大学开放教育半开卷考试实施与管理办法”，现印发给你们，请遵照执行。

江苏广播电视大学
                         二〇一〇年十一月二十三日
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江苏广播电视大学开放教育半开卷考试（试点）
实施与管理办法

为加快探索适应成人远程教育的课程考核方式、方法，深化开放教育的课程考核改革，加强半开卷考试的规范化管理，根据中央电大“关于开放教育进行半开卷考试试点的若干意见”，结合我校实际，制定本办法：

一、半开卷考试是介于闭卷考试和开卷考试两者之间的考试方式。半开卷考试与闭卷考试的区别在于只允许考生携带指定的资料进入考场，如允许考生携带一张A4纸，考生可以在考前总结课程学习内容，将课程重点、难点、公式、定理等写在这张A4纸上，带入考场作为答卷参考。

二、半开卷考试的主要作用是促使学生积极复习、归纳与总结所学内容，提升应用知识、理论分析、解决实际问题的能力，增强学习能力。要求学生重在掌握理论、定理、公式的应用，以及实践操作技能的课程适用于半开卷考试方式。

三、半开卷考试命题的基本原则、编制要求，以及命、审题程序，应严格执行《江苏广播电视大学开放教育考试工作管理办法（试行）》及《江苏广播电视大学开放教育考试命题工作规程》等有关规定。同时，应当注意试题题型的选择，减少或不含简单的知识点考核(如名词解析、填空等题型)，增加综合能力考核，综合能力考核的分数比例原则上不低于试卷总分数的50%。

四、对于采用半开卷考试方式的课程教学，教师应当注意引导学生在全面学习的基础上，把握重点、难点内容，特别注意引导学生对概念、原理、公式的理解和应用，指导学生学会分析问题，学会复习、归纳、总结所学内容，提升学习能力。

五、半开卷考试中允许考生携带的材料可以是多种类型的，如“一页纸”（A4）、学习笔记或其他指定的材料等。现阶段半开卷考试试点中主要采用“一页纸”（A4）的形式。为规范 “一页纸”式半开卷考试的管理与实施，特做出如下暂行规定:

（一）“一页纸”式半开卷考试专用纸规格为A4纸（样式见附件二），专用纸由分校（教学点）印制。

（二）分校（教学点）加盖专用章后(不得复印)，于考试前2周发放到学生手中，不得提前发放。各发放单位要做好专用纸的发放工作，要有发放及管理相关记录。

（三）每位考生每一次考试只发一张，考生必须妥善保存此页纸，若将其丢失或破损等，不能补发。

（四）此专用纸只能由考生用签字笔、圆珠笔手写，可正反面书写。专用纸上的学生基本信息要填写完整。

（五）参加考试时，监考人员应认真检查考生所携带的专用纸，考试中出现以下情况均按照“考试违纪行为”处理，并记录在“考场记录表”和“半开卷考试专用纸装订封面”中：①专用纸未加盖印章；②打印、复印、复写专用纸；③专用纸上粘贴其它纸张；④专用纸多于1张；⑤交卷时未交专用纸。

（六）半开卷考试严格执行《广播电视大学全国统一考试考场纪律》规定。对考试过程中出现的违规现象，按《广播电视大学全国统一考试考生考试违规处理办法》处理。

（七）考试结束后，监考教师将此专用纸连同包装封面（样式见附件一）按考场座位号顺序单独装订，并随同考场答卷一并上交到考点。由市校汇总后，与本次各科考试试卷一同送往指定统一阅卷地点，半开卷专用纸的管理要求与答卷纸管理要求相同。

（八）半开卷考试的答卷参加省电大组织的统一考试答卷评阅，届时对各考场半开卷专用纸按规定要求进行检查。

附件：1、半开卷专用纸装订封面（样纸）
2、半开卷专用纸（样纸）
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